Dovoľte mi aby som Vás privítala na zahájení  výstavy Súkromnej strednej umeleckej školy v Žiline. 

Je celkom prirodzené a legitímne ak sa do galérie  ako kultúrnej inštitúcie dostávajú hoci len študentské práce mladých adeptov umeleckých škôl – a to nie len akadémií a vysokých škôl ale i stredoškolákov. Nedeje sa tak len v Žiline ale je to dobrá prax aj v iných inštitúciách na Slovensku.  

Považská galéria umenia už po tretí krát poskytla priestor pre výstavu našich žiakov.  Do výstavných priestorov  tak vstúpili školské štúdie, kresby, štylizácie, grafické návrhy, objekty z papiera i rôznych iných materiálov.   

Výber z širokého spektra realizácií rozhodne nebol jednoduchý a myslím si, že napriek snahe o maximálnu objektivitu by možno iní kolegovia a kolegyne vybrali aj iné veci. Variabilita mnohorakosti je v tomto prípade úplne opodstatnená. 

Výstava je predstavením dalo by sa povedať len zlomku prác, ktoré vznikali v priebehu školského roku, polročných a koncoročných  klauzúrnych prác prvákov, druhákov a tretiakov a v neposlednom rade Vám predstavujeme aj výber z tohtoročných premiérových  maturitných realizácií – absolventov, ktorí ako prví  pomyselne opúšťajú brány školy. 

Výstava mi pripadá akoby sme tak trochu pootvorili dvere do školy aby ste sa mohli pozrieť na práce žiakov, ktoré  vznikali na základe rôznych zadaní v súlade s učebnými osnovami a pod odborným vedením svojich pedagógov. Prezentácia žiackych prác je súčasne prezentáciou práce učiteľov, je vyzdvihnutím úspešných realizácií, ocenením  snahy jednotlivých žiakov a v neposlednom rade je to aj motivácia pre všetkých spoločne. Je celkom prirodzené, že sú tu zastúpené  rôznorodé námety, techniky, úrovne kvality a originality. Každý zo štyroch odborov na škole má svoje špecifiká.   Podstatou takejto výstavy je prezentovať   činnosť školy – inštitúcie ako celku. 

Veď práve škola je priestor v ktorom sa prepájajú tvorivé ambície mladosti s umeleckými skúsenosťami a vedomosťami dospelých výtvarníkov. Škola je priestor kde sa  žiačky a žiaci formujú a vytvárajú si vzťah k svojmu možno aj budúcemu povolaniu. Tu postupne zisťujú, že len vlohy nestačia a že i talent je nevyhnutné rozvíjať – sústredená a poctivá práca je to jediné, čo ich môže posúvať dopredu.  O tejto nespornej pravde sa ich postupne snažia presvedčiť ich pedagógovia, ktorí majú neľahkú úlohu usmerňovať ich postupný vývoj. 

Napriek akýmkoľvek výhradám je preto legitímne ak tu dnes stoja so svojimi študentskými pokusmi a hrdo nás pozývajú k prehliadke so slovami : To sme my.
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