Máme víťazku Red Bull Art of can
Súťaž  Red Bull Art of can (Umenie tvorby majstrovských diel z plechoviek Red Bullu) sa prvý krát uskutočnila v roku 1999, odvtedy sa každoročne konajú výstavy po celom svete – v Rakúsku, Nemecku, Holandsku, Švajčiarsku, Veľkej Británii, Juhoafrickej republike, Singapure, Spojených štátoch amerických, či na Novom Zélande. Na Slovensku sa samostatná výstava súťažných prác uskutočnila až tento rok v historickej budove v Eurovea od 21. 10. – 31.10. 2011. 

Kurátorom výstavy bol Doc. Ferdinand Chrenka, priemyslový dizajnér, vysokoškolský pedagóg, vedúci Ateliéru industrial dizajnu na VŠVU.
Členmi poroty boli odevná dizajnérka Mária Šraneková, fotograf Jakub Klimo, dizajnér a vysokoškolský pedagóg Tibor Uhrín, herec Maroš Kramár a obchodný riaditeľ Red Bull Slovensko Ján Šaulič.
Porotcovia mali pri výbere najlepšieho diela ťažkú prácu, pretože do druhého kola postúpilo 58 unikátnych prác, medzi ktorými boli aj práce siedmych našich študentov.
Prvé miesto získala študentka našej školy Denisa Vrábľová, ktorá za 13 dní a nocí vytvorila zo 130 prázdnych plechoviek Red Bullu funkčnú obriu skladačku. 

Jej úspech je o to väčší, že súťaž bola určená pre všetkých bez ohľadu na vek, či vzdelanie a zúčastnili sa jej aj študenti vysokých škôl, profesionálni umelci, dizajnéri a architekti.

Víťazka poletí do Petrohradu a navštívi slávnu Ermitáž a ďalšie múzeá a galérie Petrohradu. Gratulujeme!
HLASUJTE ZA VAŠE OBĽÚBENÉ DIELO Z PLECHOVIEK RED BULL ART OF CAN ONLINE
Ak sa zapojíte do hlasovania a podporíte niektorú zo súťažných prác, môžete získať BMW Mini Cooper na víkend s plnou nádržou na 9999 km a noc v 5-hviezdičkovom hoteli vo Vysokých Tatrách.
Víťaz online hlasovania získa výlet do jednej z európskych kultúrnych metropol.
Súťažiaci z našej školy: Juliana Bučková – Čaj, ktorý Ťa povzbudí; Milan Gottstein – Delo, Vážka; Martin Michalina – Plechová hlava, Butterfly; Beáta Michalinová – Vážka; Denisa Vrábľová – Skladačka

